







Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza
Ustanovljena 1908 Inkorporirana, 1909

GLAVNI URAD: 255 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS
Telefon: — PULLMAN 9665
UPRAVNI ODBOR:
Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

Zanimive vesti iz stare domovine

Požar pri Vavti vasi.
Koncem novembra je požar uničil v Straški gori najlepšo zidnico Ivana Kulovca, posestnika in gostinčarja iz Vavte vasi.

Požarji v Sloveniji
V vasi Goropeki, ki leži kake četrt ure daleč levo nad Žirni, je 4. decembra zjutraj nastal požar v hiši vdove Sedejevega Toneta.

Gradba novih hiš v Ljubljani.
V Ljubljani so zgradili v letih od leta 1919 pa do konca lanskega leta 722 pritličnih hiš, ki so veljale 71.500.000 Din; 540 nadstropnih hiš v skupni vrednosti 175.240.000 Din; 25 dvonadstropnih hiš v skupni vrednosti 29.930.000 Din; 41 trinadstropnih hiš v vrednosti 102.000.000 Din; 8 štiri nadstropnih hiš v skupni vrednosti 30.000.000 Din, in 11 pet ali več nadstropnih hiš v vrednosti 47.250.000 Din.

Zrtev italijanskega nasilja
Dne 4. decembra je ljubljanska bolnišnica sprejela na zdravljenje 30 letnega trgovskega poselnika Josipa Možeta iz Gore, katerega Logatca, ki je na čuden, najhujše obsodbe vreden način prišel do hudih telesnih poškodb. Mož je pred kratkim prejel povabilo, da naj se zgleda v Hrastju, kjer mu leži teta na smrtni postelji, da bo uredil vse potrebno zaradi dedščine. Mož je v redu preskrbel propustnico za prekoračenje meje, vzel seboj legitimacijo in 13. novembra se je na meji na Kalcah pri italijanskim karabinerjem.

Atentat na trebeljskega župana
V ljubljansko bolnišnico je prišel na zdravljenje 44 letni Josip Gale, posestnik z Raznega brda in župan občine Trebeljevo. Dne 6. decembra zvečer ga je neznanec z revolverjem obstrlel v desno roko, skozi okno. Bila je sreča da ga napadalec ni zadel v glavo ali prsa. Napadalec je izginil v noči brez sledu. Napad brez dvoma izvira iz politične napetosti med Galetom in drugimi strankami. Gale je bil več let prej župan trebeljske občine. Zadnja leta so prevzeli vseh pa je zopet Gale zmagal z

neznatno večino. Nasprotniki so skušali izvolitev Galeta ovreči, kar pa niso dosegli, ker je upravno sodišče v Celju dalo Galetu prav.

Prepovedan tisk
Službene novine št. 281 objavljajo, da je državno tožilstvo v Zagrebu prepovedalo prodajati in razširjati knjigi: "Priče u stihu" in "Čeljuskin—jedna zemlja spasava svoje sinove," ki sta izšli v Zagrebu. Z odlokom ministrstva za notranje posle pa je prepovedano uvažati v Jugoslavijo in razširjati v njej knjigo "Hitler treibt zum Krieg," ki jo je založila neka pariška založba in list "7. september," ki izhaja v francoskem jeziku v Parizu.

Mila zima okrog Litije
Od Sv. Križa pri Litiji poročajo, da imajo zelo milo vreme. Dan za dnem sonce in toplo brez kake burje. Po vinorodnih krajih cvetijo slive in češnje. Tudi bukovo zelenje so že videli. Pravijo, če ni zime, da poka, ne bo v jeseni vino in moka. Poročilo je datirano z dne 7. decembra.

Zidana meja med Italijo in Jugoslavijo
"Jutarnji list" poroča s Sušaka, da so italijanske oblasti izdale nalog, da se zgradi na reški strani ob takozvanem kanalu zid, ki bo visok 3 metre (9 čevljev in 10 palcev). Zid bo tekel od luke do konca Mrtvega kanala. Po nalogu italijanskih oblasti mora biti zid dograjen v roku 20 dni.

Novi grobovi
V Stepanji vasi pri Ljubljani je umrl tamkajšnji cerkovnik Jakob Potokar, star 79 let. V št. Jerneju je umrla mati čevljarja Stefana Bajca. Reva je bila 6 let priklenjena na bolniško posteljo.

V Ljubljani je preminila v starosti 74 let Marija Svetel, vdova požarnega čuvaja. V Mostah pri Ljubljani je umrl mesar in posestnik Ivan Rode.

Dne 9. decembra so prejeli v Celju vest, da je v Olkuszu na Poljskem za srčno hibo umrl Peter Vesel, brat znanih celjskih tovarnarjev.

Iz Leskovca pri Krškem poročajo, da je nenadoma umrl posestnik Vinko Voglar iz Selc. Našli so ga zadetega od kapi v bližini doma.

V Smartnem ob Paki je umrla Lucija Kandus - Munko. V Ljubljani sta umrla Erna

'Trebušni daljnogled'
Nov pomemben aparat za ugotavljanje notranjih bolezni

Berlinski zdravnik prof. dr. Heinz Kalk je izumil aparat, ki omogoča pregledovanje in celo filmanje trebušne votline.

Prof. Kalk je v svoji praksi že davno čutil potrebo po takšnem aparatu, ki bi dal možnost sigurne diagnoze v trebušni votlini in za najrazličnejše organe brez operativnih posežkov.

Prof. Kalk je v svoji praksi že davno čutil potrebo po takšnem aparatu, ki bi dal možnost sigurne diagnoze v trebušni votlini in za najrazličnejše organe brez operativnih posežkov. Šved Jacobaeus je sicer izumil takšen aparat, ki je pa rabil samo za ugotavljanje redke trebušne vodenice in ki je bil torej zelo enostranski. Kalk se je dolgo bavil s konstrukcijo popolnejšega aparata. Ko je predvajal prvi model, so strokovnjaki, kakor običajno, majali z glavo, toda predvajanje popolnega modela je naletelo na navdušeno priznanje. To priznanje genialno sestavljena priprava tudi v resnici zasluži. Z njo je mogoče osvetliti in pregledati vso trebušno votlino do srca, ki se svetli skozi prečno mrežo, opazovati se dajo skoraj vsi notranji organi, ugotavljati najrazličnejše bolezenske spremembe in celo obolenja trebušnice.

Ves aparat sestoji iz nekoliko jeklenih cevi in gre udobno v majhno škatlo. Na pacientov trebuh pride majhen jeklen tulec, nič debelejši od navadnega svinčnika. Skozi ta tulec se uvede jeklen, bodalcu podoben trokar z dvema majhnima reziloma na koncu, ki prebodeta kožo. Trebuh se prej napihne z zrakom, da ne more trokar raniti nobenega notranjega organa, a neznatno mesto uboda se seveda napravi neobčutiljivo. Čim je napravljen vbod, skoči nož nazaj, tulec pa v odprtino. Sedaj gre skozenj kakšnih 30 cm dolga jeklena cev, ki ima na koncu majhno električno žarnico in za njo

optiko. Na drugem koncu je žična, ki veže žarnico v baterijo v zdravnikovem žepu. Ta jeklena cev je "daljnogled", ali "drobnogled", kakor hočete, s katerim opazuješ lahko vso trebušno votlino. Vsaka potankost se da jasno razločiti? trebušnica, črevesje, želodec, jetra, srce, povečano, pomanjšano, kakor pač aparat naravnaš.

Naravno je, da je takšna priprava v diagnostikovi in kirurških rokah neprecenljivega pomena. Z njim je lahkoto opazovati delovanje in spremembe notranjih organov, narisati ali fotografirati telesno notranjost ter jo celo posneti na filmski

BLUE DANUBE Radio program
WJAY Cleveland 6:15 PM

Farne se proda ali zamenja

30 akrov, nič poslopja. Cena \$600; 53 akrov, 4000 sadnih dreves in trte, voda in elektrika—\$5000. 54 akrov, poslopja, elektrika in voda. Cena \$2800. 130 akrov, 24 milj od mesta, živina, orodje, elektrika in voda v hiši. Cena \$6000. M. JALOVEC, 6424 Spilker Ave.

Zavarovalnino proti OGNJU, TATVINI, AVTOMOBILSKIM NESREČAM itd.
preskrbi Janko N. Rogelj
6401 Superior Ave.
Pokličite: ENdicott 0718
HEnderson 1218

VABILO NA SILVESTROV VEČER
V PONDELJEK, 31. DECEMBRA, 1934
katerega priredi Slovenski Narodni Dom skupno s Klubom društev S. N. D.
V SPODNJI DVORANI SND
Cenjeno občinstvo se vljudo vabi, da se vdeleži v velikem številu, da se skupno poslovimo od starega leta in počakamo ter pozdravimo Novo Leto.

V najem se odda
5 sob in kopalnice; klet in podstrešje ter vse udobnosti. Najemina \$16.00. Odda se tudi 3 sobe za \$7.00, druge 3 sobe za \$11.00. Razsvetljava in prostor za pranje. Vse v dobrem stanju. Zglasite se na 1033 E. 62 St.

SEZANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM
'Enakopravnosti'

trak. Zato ni čudno, da je Kalkov izum zbudil v strokovnih krogih ogromno zanimanje.



Erasmus Gorshe
1030 East 66th Place
Corner St. Clair
HEnd. 4245

Help Kidneys
If poorly functioning Kidneys and Bladder make you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Rheumatic Pains, Stiffness, Burning, Smarting, Itching, or Acidity try the guaranteed Doctor's Prescription Cystex (Sis-tax)
—Must fix you up or money back. Only 75¢ at druggists.

DOES YOUR BREATH OFFEND? —PROBABLY
Many attractive persons are not welcomed at social gatherings because their breath is bad. Don't be one of them. Make sure that your breath is sweet and inoffensive by gargling with Listerine. It combats infections in the mouth, checks infection and instantly destroys odors. Lambert Pharmaceutical Company, St. Louis, Mo.

LISTERINE ends halitosis
KILLS 200,000,000 germs
Oglašajte v — "Enakopravnosti"

V spomin mojemu dragemu soprogu George Podjed ob drugi obletnici njegove prerane smrti.
Leta dva sta že minila kar odšel si proč od nas. Črna zemlja Te pokriva ran izbrisal ni še čas.
Britki čas je bil ločitve ko za vedno si zaspal. V srečo pa sem si želela, da bi še pri nas ostal.
Z Bogom, dragi, mirno spavaj večno spanje v grobu tam. V raju svetem pa uživaj radost nam neznanu vsem.
ŽALUJOČA SOPROGA
1932—25. dec.—1934

SEZANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM
'Enakopravnosti'

BANKET priredi ST. CLAIR RIFLE and HUNTING CLUB
V NEDELJO, 30. DECEMBRA, 1934 ob 7:30 zvečer
V SLOV. DEL. DOMU, WATERLOO ROAD
Svira Resnik Trio. Vabljeni so člani vseh lovskih klubov kot tudi ostalo občinstvo na velik poset!

